

di ha minden dobozon a gyárjegy egy... sas és MOLL A. sokszorosító cég... gyomor- és... MOLL A. urhoz Bécsben.

Legjobb bedörzsölő szer... köszvény, csusz... és minden meghűlési betegségek ellen.

MOLL A. védjegyet és aláírását viseli... Mely tisztelettel Hornof, lelkész Micholup-ban



ROTH GYULA BIELITZ

szappan és illatszerek gyára... különlegességeit: kiváltkép borotváló szappanait



KITUNTÉTÉ SZÉKES-FEHÉRVÁR... 1879.



KÁKAK... rlapokat;

ot. ... közöltetnek.

M R E. ... közöltetnek.

M R E. ... közöltetnek.

D SZOKLEVÉL 1871-ben.



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasznos... Kéziratok vissza nem adódnak.

Felhívás.

A debreczeni függetlenségi párt a folyó évi február 13-ik napján... 11 órakor a csizmadia-társulat áruhelyiségében...

Az idő rohamosan halad s egy percze sem áll meg... A vidék legtöbb kerületében megtette már pártunk a szervezkedésre a lépéseket...

Az idő rohamosan halad s egy percze sem áll meg... A vidék legtöbb kerületében megtette már pártunk a szervezkedésre a lépéseket...

Mi lesz?

A ki a békét akarja, annak háborus eszközökről kell gondoskodnia... Ez a különösen hangzó logikai tétel állapíthatjuk meg az európai államok legújabb viselkedéseiből.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Erdélyi emlékeimből.

— Irta: Bay Iona. —

A mult nyáron, mikor még jó anyám élt, vidám kedéllyel készítettem uti termetem... Erdélyi emlékeimből.

A háboru kedvelőket épp annyi komoly tény örvendeztetheti meg, mint a mily kedvező esélyeket állapíthatnak meg a maguk javára a béke barátai.

A háboru és a béke tán soha még olyan közel szomszédságban és olyan baráti viszonyban nem állottak, mint a legutóbbi napokban.

A háboru barátai épp oly szent fogadást tehetnek arra, hogy a háboru bizonyos, mint a mily alaposan vitat hatják a béke apostolai azt, hogy a világbékét veszély egyáltalán nem fenyegeti.

A háboru és béke hírei valóságos vitus-táncot járnak a levegőben... Ha Boulanger francia hadügyminiszter lovakat vásároltat össze, zabra alku dozik, vagy kardok élesítését rendli el...

A francia revanche párt teljesen föl van készülve arra az eshetőségre, hogy Németországgal előbb-utóbb, de le kell számolni.

Bismarck maga is készülődik a számadástételhez, mert tudja, hogy kiegyenlítő számadásai vannak még Franciaországgal... E számadásra való előkészületek megmozdították az orosz kolosszust is.

kezetes előkészületek sokkal nyilvánvalóbbak, semhogy a háboru barátai ne tehetnének alapos számításokat a háboru esélyeire nézve.

Ezzel szemben pedig a béke hívei támaszkodva az európai államok diplomáciai viszonyaira, akárcsak megesküdni készek arra, hogy ebből a nagy mozgolódásból épenességel nem háboru születik meg, hanem a béke állandósítása következik be.

Azt csakugyan látni lehet, hogy az egyes államok diplomáciaja nyíltan a béke föntartását hirdeti, Bismarck, Boulanger, Salisbury, Kálnoky gróf és Giers egy viselkednek, mintha csak az örök béke valódi apostolait kellene tisztelni személyekben a világnak.

Ha a népek vagy megbízottjaik ezektől a diplomatáktól, vagy ezek egymástól felvilágosításokat kérnek a jövőt illetőleg — a refraine mindig az, hogy a viszonyok az egyes államok és kormányaik közt a legbarátságosabbak. Es ha azt kérdik tőlük, hogy ilyen pompás barátság mellett mi szükség van a hadi készülétekre, hát arra azt válaszolják, hiszen mindenik állam készülődik, készülődni tehát valamennyinek szükséges, nem azért, hogy felfalják egymást, hanem hogy véletlenül ne falattassék fel egyik a másik által.

Es a népek? No hát ezek is csak el lesznek valahogy, gondolják magukban a böles diplomaták és a még bölcsőbb koronás fők.

Aztán a végén mi szükség van arra, hogy a népek bele lássanak a diplomaták kártyáiba. A népeknek meg kell alku dni a körülményekkel s azzal vége. Katona kell véraldozatra: ott a nép. Pénz kell embergyilkoló szerszámokra: adót a népre. Béke kell a népeknek: adjunk nekik háborut.

Es a diplomácia? Ez nem szokott számolni a néperdekekkel. Az még meglehet, hogy a francia nemzet, mint ilyen, szomjazza a Németországgal való háborut, de hogy például nekünk mi szükségünk van a francia-német háboruba érdekszővetség című belevegyülni, vagy az északi

kolosszus megmozdítására vállalkozni — ezt a diplomaták ugyan miért is magyaráznák meg annak a népek, melynek több vagy kevesebb szerencsével szépen a nyakára nőttek!

Ilyen körülmények között aztán kivételes ember legyen az, a ki megállapíthassa, béke lesz-e vagy háboru?

Országgyűlés A közlekedési budget tárgyalatvan, Baross Gábor miniszter az államvasutaknál hosszabb expozet terjesztett a ház elé... A népfölkeles tisztjei. Alig jelent meg a népfölkeles törvény végrehajtása tárgyában kiadott miniszteri utasítás...

Egyszerre a hegyzoros szélebben, az Aranyos vize egész pompájába hőmpolyóg előttünk. A nagy bugással tora roborog folyón eső barnított fahid vezet a tulsó partra, s a hid két végén hatalmas bástya falként óriás kopár mészó sziklák emelik föl szürke ormaiakat.

Az Aranyos vize mellett, nyájás hegység lábánál fekvő Tordát híres hegyhasadékával, római relikviákkal hátra hagyva, az állomási főnöktől kibérletem a touristák rendelkezésére minden perczen készen tartott fogatot.

Az ég felhőtlen volt; a nap izzó sugaraival aranyozta be a láthatárt; azonban a hegyvidékek szeszélyességét ösmerve, az egylovas szekérke látásra aggódni kezdtem.

Az öreg szekely kocsis körül jártatta tekintetét a ruganyos ülést, de földel nélküli járműven; majd az eget vizsgálta.

Ma nem leszen eső, jegyzi meg székelyesen, azzal maga mellé, a bakra ültette szobaleányomat.

En pedig a rekkenő hősegtől s a székérke hátsó ülésére ereszkedtem.

Toroczkóba vezető pompás utvonalon, Aranyoszeké kehében fordulva, vidám arató néppel tarkált tágas rónán haladtam előre; s a lombos nyárfáktól szegélyezett utvonalon közel távlatában a híres tordai hasadék ásitott felém.

osztály vezetői tudatták, ez ügyben még semmi rendelet vagy utasítás nem érkezett számukra. A katonai ügyosztálynak különben nagyon felszaporodott a dolga. A honvédelmi miniszteriumhoz ugyanis tömegesen érkeznek a kérvények, melyekben kiszolgált és nyugállományba helyezett tisztek, háború vagy a népfelkelés behívása esetére előbb viselt tiszti rangfokozatuk visszanyeréséért folyamodnak s a miniszterium ez elintéztet kérvényeket az illetőknek a fővárosi katonai ügyosztály útján kezbesíteti. Ez a kezbesítés főleg a nyilván tartási szakosztályt veszi igénybe.

Kapcsolatban ezzel megemlítjük, hogy a honvédelmi miniszter megkeresésére a közoktatásügyi miniszterium rendeletet bocsátott ki a tankerületi főigazgatóságokhoz és tanfelügyelőkhöz hogy mindazon tanárokat és tanítókat, kik mint tisztek szolgáltak a közös hadseregben és a honvédségnél, irassák össze s azok névjegyzékét előbb viselt rendfokozatuk s jelenlegi állomáshelyük fölémlítésével fölterjeszték. A fölterjesztések most érkeznek a miniszteriumhoz, mely ezeket a honvédelmi miniszteriumhoz tesz át, hol ezek alapján állítják majd össze a népfelkeléshez kinevezendő tisztek névsorát.

Az állampénztári kimutatások a múlt év otolsó negyedéről még mindig nem jelentek meg. Rendesen a negyed eltelté után következő hónap legelső napján tétnek közé. A mostani késedelemről nem akarunk már előre rossz eredményre következtetni.

Az olaszok harca Afrika kában. A Stefani ügynökség Géne tábornoknak a hadügyminiszterhez intézett, a jan. 25. és 26-án vívott harcokról szóló következő hivatalos táviratát teszi közzé: A csapatoknak e harcok alatt tanúsított magaviselete fenyves volt és sorában kitűnő szellem uralkodott. 23 tisz és a legénységből 407 ember vesztette életét, továbbá megsebesült 1 tisz és 81 harcos. Valamennyi sebesült a masszovahi kórházban gyógykezelés alatt áll. A sebesültek nagyobb része posta gőzzel fog hazaszállítani.

Külföldi hírek. Az olasz miniszterválasz hosszadalmasnak ígérkezik. — A bukóvízi tart. elnök. Alesani báró szívszélhűdés következtében meghalt. — Bomba robbanások. Lyonban, az igazságügyi palota mögött, a közvetlenül e mellett fekvő rendőri bizottsági épület rácozta irányában két bomba roppant szét. Két rendőrgyök, kik az első robbanás hallatára az épületből kisiettek, a második bomba szétrobbanása által könnyen megsebesültek. Mint biztosan állítják, ezzel egyidejűleg Saint Etienne-ben, a rendőrségi felügyelő ablaka előtt is robban fel egy bomba. — A londoni szociálisták. A szociálisták által rendezni szándékolt fakézfektetés a rendőrség betiltotta, ennek folytán a szociálisták tüntetést rendeztek, melynek végzetével a néptömeg az utba eső kirakatok közül néhányat bezúzott és több boltot kifosztogatott.

Harczias hírek.

Mint jelentették, Berlinből a politikai helyzetet illetőleg ismét nagyon nyugtalanító jelentések érkeznek, melyek közt első helyen áll gróf Moltke és a tábornagy ismeretes nyilatkozata. A német trónörökös múlt heti békes kijelentést illetőleg a Köln Zsignak Berlinből febr. 4-ről ezeket írják: „Egy idő óta a haladópart lapok a legkülönbözőbb tudósításokban a trónörököszt a császár ellen igyekeznek kijátszani s a trónörökösön, legidősebb tábornagyunkon, azon sértést elkövetni, hogy azt terjeszték róla, hogy a szeptennás ellen-sége. Richter Jenő erre lapjában ismételve ki-

ziton oláh cigányok tanyáztak, s a jármű dűbörgésére a megviselt ponyva sátrak alól, kuszált öltönyű barna alakok rohantak meg szekerekemet, és a mélységbe zuhogó hegyi patak tompa moraját felülmúló zsvajjal tyukjaikat árulgatták; az apróság pedig fehér fogsorukat mutogatva piculikat (tiz krajczárosok) kéregettek.

Ujabb fordulattal kilátás nélküli hegy-katlanba vagyunk, de a hegyesoros csakhamar szettáru, s a vidék fölött, a szép idomu híres Székelykő havas emeli föl kopár, szürke koronáját. A Székelykő történelmileg is nevezetes havasa Erdélynek, mert a bérc ormán egykor hatalmas várerőd állott, melynek följáratát a havas oldalán tárogó barlang nyílása volt. A várerőd keletkezését homály fűdi; történelmi följegyzés szerint a XIII században a maig is virágzó thorockai nemzetiség birtokában látjuk. 1285 ben IV. László magyar király uralma alatt, az ázsiai tatárok roppant hada árviz gyanánt lepte el a két testvér hazát. A tüzzel-vassal fenyegetett tatárok híre, Erdély alvajdija Thorockai Venczel háznépivel, a Székelykőn fekvő kastorun Thorockba zárkózt.

Az erős sziklavárat a kincse szomjuzó tatárok tüzes nyilásokkal ostromolták; a várbeliek helyzete egyre kétesebbé vált, azonban a kezdi székelyek a tatárokra ütnek, az ostromlókat vad futásnak készítik; és az ostrom alól fölszabadult alvajda kastorun Thorockát; víté megmentőinek, a kezdi székelyeknek adományozta.

A székelyektől oldalt fordulunk, s a Thorockó patakától átszelt virágos zöld völgyen, falombaktól árnyékolt Thorockó városkába vagyunk.

A kis város apró fehér házaival, Thorockó patakától hajtott zöngő malmaival, szorosan a kopár Székelykő lábánál terül. A vá-

adta a jelszót, azután az Independencet s a Matint használták ilyen hírek terjesztésére, most pedig a Berliner Tagblatt, mint a tözsdén keringő hírt jelenti, hogy ott Mendelssohn titkos kereskedelmi tanácsos azt beszélte hogy a trónörökös azt mondotta neki: „Csodálkozom a tözsdé nyugtalanságán, Franciaország nem fog minket megtámadni s mi nem támadjuk meg Franciaországot.”

A lap vastag betűkkel nyomott közlést a következő megjegyzéssel kísérte: „Mihelyt e jelentékeny nyilatkozat ismertté lett, az izgatott kedélyek láthatólag lecsillapodtak.” Mi azon helyzetbe vagyunk hogy ezen hírt legelőbb kapottunk nyilváníthatjuk. A trónörökössem mi ilyen nyilatkozatot nem tett sem Mendelssohn kereskedelmi tanácsos, kit hosszabb idő óta nem látott, sem más valaki irányában. Eppen úgy azon helyzetben vagyunk kijelenthetni, hogy a trónörökös eljelen a szeptennás, valamint általaiban a katonai törvényjavaslat alapján áll A Standard egy berlini tudósítója néhány nappal ezelőtt ezt mondatta a császárral: „Nem lesz háború.” A haladópartú sajtó ez állítólagos nyilatkozatot természetesen a szokásos módon értékesítette a katonai javaslat ellen. E hírt a Post a császár által nem mondottnak és az illető tudósító által koholtak nyilvánítja.

A francia minisztertanács elhatározta, hogy ellenezi fogja a hadügyminiszterium számára kért 86 milliónyi hitel tárgyalásának elhárítását. E hitel ugyanis a rendkívüli költségvetésbe levén beállítva, azt a kamara a bevétel költségvetésének elintézése után, valószínűleg már esütőtörkőn fogja tárgyalás alá venni. A kérdéses 86 millió, mely a francia hadsereg szerelvényeinek javítására szolgál a költségvetési bizottság már huzamosabb idő előtt megszavazta s a megszavazást egyetlen egy párt sem kifogásolta.

Páris, febr. 8. A kamara ülése. A költségvetés bevételi teteinek elfogadása után a kamara a rendkívüli költségvetést vette tanácskozás alá, vita nélkül fogadván el a hadügyminiszterium 86 milliónyi és a tengerészeti miniszterium harminczhat milliónyi hitelét.

Berlin, febr. 8. Pétervárról jelentik a V. Ztg.-nak: Az orosz készülődések csöndben annyira előre haladtak, hogy az osztrák-magyar csapatok, ha német-francia háború esetén az orosz határszélre vonulnának hogy Németországot a keletől jövő támadások ellen megvédjék, ott erősoroz hadseregbe találnának Pétervárt jelenleg nem szívesen vennék, ha Ausztria Magyarországgal beállana a konfliktus, de azért bármily eshetőleg, re készen vannak.

Brüsszel, febr. 8. A kamara ülése. A pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjeszt elő, 1887-re rendkívüli kiadások czimén 49 milliónyi hitelt kérve a parlamenttől. Ez összegből 20 millió a többi tárának jut. A kormány azon véleményben van, hogy a legutóbb tapasztalható haladás arra kényszeríti őt, hogy új fölszereléssel lássa el a gyalogságot.

Fontosnak tartja továbbá azt is hogy a Liège-t és Namurt környező védműveket alakítsák és kiépítsék.

A kormány az idén csak egy harmadrészt fogja igénybe venni a kért hitelnek.

A miniszter hozzátézi, hogy a pénzügyi helyzet megengedi az államkincstárnak a súlyos teher magára való feladását, és hogy a kormány minden erőfeszítés nélkül be fogja szerezni a szükséges eszközöket.

ros napnyugati oldalán a Székelykőnél is magasabb Tilalmaskő emeli föl kevély koronáját, annak következtében Torockókn korán beköszönt az estalkony.

Mikor a primitív, de tiszta fogadóba a híres torockai kenyérral megbedeltem, s a vidék történelmi nevezetessége a thorockai nemzetiség ősi fészke Torockó — Szentgyörgy váromja megtekintésére indultam.

(Folyt. köv.)

A csatatér halottjai

Dr. Chemu francia főtörzsorvosnak a porosz-francia háború alatt tett orvossebész észlelése és működésének eredményéről szóló munkájában fölhozott adatok a legérdekesebbekhez tartoznak, különösen pedig azok, melyeket a csatatéren elesett testi alások vagy fekvésre — nézve összegyűjtött. Érdekénél fogva közöljük belőle a következő részletet épen most, midőn hasonló szomorú észleletekre kilátás van.

Egy nappal a Belfort és vidékén lefolyt csatában, a hogy kísérővel a csatatéren a haladást, nem csakely bántalokra számos porosz és francia katona holttestét látták szétszórvva, melyek úgy megtartásban mint arcvonásukat illetőleg, a valódi élet kifejezést megtartották. Némelyek remület és fájdalom miatt görnyedezni látszottak, de a nagyobb rész nyugalmas, ajátos alázatot mutatott. Másoknak ajánl mintha lebegett volna még a sző — üdvözölt mosolylyal látszottak az éghez föltekinteni. A sok közül különösen az egyik kiválólag magára vonta dr. Chemu-nak figyelmét s nem győzte őt kísérőinek muogatni; kissé oldalra fektűt megha-

A törvényjavaslat indokolása legközelebből kerül szétosztásra.

Legujabban írják hogy a több oldalról ujabban jött bebiztosítások úgy a nagy közönségben, mint a börzen nyugodtabb hangulatot keltenek, de mérvadó politikai körökben a helyzetet szokatlanul komolyak és a feszültséget változatlanok tartják. Németország nem fog fölhagyni azzal, hogy Franciaország folytonos készülődésére maga részéről katonai övrendszabályokkal feleljen. A Landtag elé terjesztett vasuti javaslatoknak is főként stratégiai jelentőségük van. S az egyelőre háttérbe szorított kölcsön kérdés megoldása közelebb várható s ez a katonai czielőkre fog fordíthatni. A kormány körökben azt hiszik azonban, hogy e lépések újabb nyugtalanságot nem fognak okozni, mert nem bírnak agresszív jelleggel.

A debreczeni népfelkelőkhoz.

— Felhívás —

A népfelkelésről szóló 1886-ik XX-ik törvényczikk 9-ik §-a akként intézkedik, hogy a népfelkelők tiszteit, magyar állampolgárok közül Ócsászári és apostoli kir. Felsége nevezik a honvédelmi miniszter előterjesztésére, a kiazoktól márbéke idejében évről évre kijelöli.

Mielőtt a népfelkelők összeírása foganatosítottatnék, a honvédelmi miniszterre épp oly fontos, mint szükséges, hogy általános áttekintést nyerjen azon állampolgárok felül, kik a felállítandó gyalog és lovas népfelkelési osztagoknál tiszti helyek betöltésére annak idejében számításba vehetők lesznek.

E tekintetben a honvédelmi miniszter a népfelkelési kötelezettségek alvettét volt tisztekre (beleértve a hadbírákat, orvosokat, kezelő, illetőleg csapat-számvivő tiszteket is), továbbá a volt tiszthelyettesekre és hadapródokra, kik rendfokozatukról, illetőleg hadapródi kitüntetésükről akár 12 évi védkötelezettségük teljesítése után, vagy bármily más nem kényszerítő indok folytán önként leköszöntek, nem különben a volt egy évi önkéntesekre, valamint katonai szolgálatban nem állott állampolgárokra számít, kik kifogástalan jellemük és műveltségükkel, társadalmi állásukkal és nyilvános tekintélyükkel fogva, népfelkelési tiszti helyek sikeres betöltésére alkalmasnak ígérkezik.

A honvédelmi miniszter az itt megjelölt minőségű állampolgárokra annál is inkább számít, miután saját jól megfontolt érdekünkben fekszik, hogy a népfelkelés felhívása esetében az alakítandó népfelkelési csapatoknál inkább tiszti helyeken, mint rendfokozat nélküli köznepfelkelők gyanánt alkalmaztassanak.

Mint hogy azonban a város területén tartozkodik állampolgároknak előleges tájékozás czéljából megkövetelt hivatalos összeírása egyelőre, t. i. az épen kiadás alatt levő „Népfelkelési” törvény végrehajtási utasítására vonatkozó intézkedések rendszeres tehát huzamos időt igénybe vevő foganatosításáig jelentékeny nehézségekbe ütközik, ennélfogva bár jelentkezésre a törvény értelmében ez időszert meg senki nem kötelezhető — még is az illető egyének érdekében fekszik, hogy a jelzett czélból önként jelentkezzenek.

Ehhez képest felhivatnak mindazon a város területén allandoan tartozkodik és a népfelkelési kötelezettségeknek alvettét állampolgárok, kik mint volt tisztek, tiszthelyettesek, hadapródok és egyévi önkéntesek, továbbá kik mint a katonaságnál ugyan nem szolgált, de általános műveltségű, megfelelő

jolt térdekkel, magasra — emelt, összekulcsolt kezekkel s égnek fordított arcczal; az hitte volna az ember, hogy csendesen álmadozik.

Több elesett katonának holttestét látták, kik vidámnak látszottak, másoknak meg fenyegető arckifejezése volt; egyes holttestek a nyugalomnak oly színével fektűtek ott, mintha baráti kéz vetette volna meg ágyukat, vagy készítetté volna el a temetésre. Mások ismét terdelő helyzetben maradtak vesztég, göröcsösen szorítva magukhoz a fegyvert.

Többen fölemelték karjukat mintegy fölfogva a nekik szánt csapát, vagy halálos szorongatásukban rebegve a végső imát; — valamennyi arc halovány volt s a vermezőn mérgező szarnyaló szél a holttesteket föleleveníteni látszott, úgy hogy azt hihete az ember, miszerint az elesett bajbajok hosszú sorai fölakarnak támadni, a harcztól újból folytatandók.

Tagadhatatlan igaz, hogy számos halott részben megtartja azon állást, melyet azon perczen mutatott, midőn a sérülést rögtön halál követte, a mi elég világosan bizonyítja azt, hogy az eléltt rögtön, minden átmeneti állapot nélkül lehet megválni. Azok kiknek fejét érte a golyó, arcczal fektűtek a földnek s oly természetes módon hogy a halálos merevedétség (sigor mortis) legkevésbé sem változtatta meg a tagok elszánt mgtartását. Legtöbbje még kezében tartá a fegyvert.

Agy sérülések, melyek rögtön halált okoznak, a tagok oly esodlatos összehuzódását eszközlik, hogy a kéz, mely a fegyvert szorítja ezt el nem ejtheti többé. A fejsérülések még azon sajátsággal is járnak, hogy azok, kiknek feje megsebesült, gyakran hirtelen meghalnak, midőn már

társadalmi állásu és tekintélyü egyének, a népfelkelés felhívása esetében tiszti minőségben alkalmaztatni óhajtanak. — miszerint ez iránt folyó évi február hó 20-ikáig városi rendőr főkapitány Boczkó Sámuel úrnál Czegléd-utca 21. szám alatt naponta délelőtt 10—11 óráig jelentkezzenek, s megjegyeztesse, hogy a kezdetben idézett törvényes határozat alapján a jelentkezőknek népfelkelési tiszti helyekre való előjegyzése, a honvédelmi minisztert illeti meg.

Azon czélból, hogy a tiszti, tiszthelyettesi, vagy hadapródi minőségben nem szolgált jelentkezőknek, alkalom nyújtassék, a népfelkelési tiszti minőségben őket megillető kötelezésekkel elméletileg és gyakorlatilag lehetőleg megismerkedni, a honvédelmi miniszter az általa kijelölendő azon jelentkezők számára kik csapat szolgálatra beosztatók lesznek külön, rövid tartamu tanfolyamot fog összeállítani, és az abban önként résztvetőket kik megfelelnek csapat tiszti alkalmazásra előjegyzésbe véteti.

A jelentkezők által a jelentkezés alkalmával személynesen vagy írásban a következő adatok lesznek közlendők, és pedig:

- 1. A jelentkező neve.
2. Születési éve.
3. Allandó tartózkodási vagy lakhelye.
4. Polgári foglalkozása.
5. Esetleges kivánsága a népfelkelésnél való alkalmazására (beosztásra) nézve.
6. A volt katonák részéről e mellett még felemlítendő:
6. A felavatásuk (besorozásuk) és esetleg a közös hadsereg tartalékából (állományából) a honvédséghez való áthelyezésük, továbbá a hadseregből vagy honvédségből kilépésük (végelelőcsújtásuk) éve.
7. A közös hadseregben, vagy a honvédségnél (csendőrségnél) a kilépés (végelelőcsújtás) alkalmával viselt rendfokozat, valamint a csapattest (hatóság, intézet, stb) melýnel az illető szolgálat.

Remélhető, hogy ezen a népfelkelési kötelezettség alá eső és a népfelkelési tiszti állás elnyerése után törekvő állampolgárok érdekét oly közelről érintő ezen felhívásra, minél számosabban jelentkezni fognak.

Debreczen, 1887. február 9.

A városi tanács.

V i d é k:

H.-Szoboszló, 1887. febr. 5.

Minden szép, jó és nemes felkarolására, a társadalmi külön elemek érintkezésének lehetővé tételére — az egyhanu társadalmi élet fejlesztésére, elénkítésére alakult, eieganitával burtoztott helyiségben elhelyezkedett „első asztaltársaság” alig 3 havi fenállása óta annyira megizmosodott, — tagjaul H.-Szoboszló Debreczen B.-Ujváros intelligenciájából 45 tagot felmutatni — hogy a külvilág előtt fellegelni s magáról életjelet adni már is elég erősnek érezte magát. Hogy az itteni társadalmi életben mily szükségét pótol az első asztaltársaság, hogy annak minden rétegeben mily népszerűvé tudta magát tenni, felesleges is számolni a f. hó 5-en a Bika vendéglő nagy termében a helybeli árvák felségélyezésére általa rendezett zárkörű táncmulatság, melyen H.-Szoboszló színe javát minden elemből ott látuk képviselve, sőt még a tavoli vidékről is számos vendég volt jelen. Az estély családias j-llegű összejövetel jellegét viste magán, kizárva, elűtve az igazi jó kedvet lehangelő mindennemű fesszeségtől. Még ehez kiegészítést egy fontos körülményt nem szabad elfelednünk; a bevétel 239 frt azaz kétszázharminckilenc forintot kitevő, nálunk imponáló magas összeget mutat fel.

minden veszelýen tulhitte őket az ember.

A calvados-i csata alatt dr. Chemmu segedeinek egyike a tábori körödében a banyaló katonát kötözt be, kinek fejét lövés érte. A golyó átfúra a koponyát, melyen hatolt be az agyvelőbe s ott is rekedt. A sebesült mindazonáltal teljesen eszen volt; szinte közönyösen beszélt sebérl s oly kicsibe vette, hogy miután bekötötték, mint szerencsétlen bajtársainak nagyobb száma, ő is a borjúra támasztá fejét, megtölté pipáját s rágyújtott. Hogy meddig dohányzott? — nem tudják. De kevés idővel ránt meg volt halva, agyszélhűdés következtében. Anélkül, hogy szavát hallották, anélkül, hogy arczán a legkisebb változást észrevettek volna, s a jáában a pipával a borjúra támaszkodva mult ki.

A szív sebek hasonló eredményeket mutatnak föl, mint a fej sebek; de a halál, noha gyors, még sem oly rögtön, hogy a sebesültnek időt ne engedne arra néve, hogy úgy szólván este tetlegli nyilatkozások bizonyos megtartás által. Látták a kők francziát, kinek egy golyó szívért által járta; fegyverén fektűt, melyet szorony ramra készen, futásközben maga elé tartott. Nem messze tőle porosz gyalogos volt elterülve kinek a golyó czomb-véredényeit szaggatá szét; elvérzésben halt meg, a seb, valamint a vértócsa, melyben fektűt, elég bizonyítja ezt Halálos vívodásban, bármennyi ideig tartott is az, érdeklő állást von fel. Egy darabig talpon lehetett de majd hánya't esett kissé jobbra fordult, arczát, szemét égnek emelé s kezét göröcsösen össze kulcsolá. A katona úgy hiszik dr. Chemu és segédei, hogy imádkozás közben halt meg.

Előbb
9.5.m

Az egyszerű jelszavak ez alkalomkor Rácz Marcórákor a talp alá — a forrongásban hamu alatt lapotört ki. Azt mondják kedv angyaliva. Kedves hölgyeink siker fölötti megerőmetől elkapatv czal és jó kedvének, hogy egy nem hiában kiáltban vagyunk, megkülönböztesse megéri.

Ki kell emel sági elnök urat, nek köszönhetően galmat és fényes Gábor, Körner B. hatlan tánczrendje járássokkal minde Jelen voltak Id. Agárdi Lajos Kálmánné, Csánai S. Czegléd János Lajosné (Debrecz) lédy Ferenczné, Baum Lipótné, E. Fekete Jánosné, Ignáczné, Futo A. Jozsefné Góhólos Horog Mihályné, vánne, Kovács J. Kircsi Gáborné, Párné, Magyar S. Dr. Malatinszky J. Nagy Károlyé, O. Györgyné, Rosenfeld Rácz Gáborné, Sz. Somogyi Gyuláné, Gáspárné, Tóth Tökés Zsigáné, T. Léányok: B. Balogh Ilona (De) náth Gizella (De) Cseke Amália, Fel. Grosz Emma, Gro. Göbel Juliska, Ke. Monus Irénke, Pa. senfeld növekek, Soltész Erzsike, T.

Az első négy rülbelül egy óráig alatt Kálmán Ká. etelei és italmi zönség — ismetelő czoló fiatalag, sőt tuli férfiak is mo kítőró jökdévkne véget — a mikortól hogy ily által töltött estély meg

HEL * A népfel végre hajtása fog városi tanács tegnyalta ez ügyet s egy felhívását, a zése fölél. A katon népfelkelők névsor sok teendő gyors felvétele vált szűk hogy ajkatonai üg zete aligha nem nynuli a teendőkt mert a régi és úgyeket a régi sze

HEL

* A népfel végre hajtása fog városi tanács tegnyalta ez ügyet s egy felhívását, a zése fölél. A katon népfelkelők névsor sok teendő gyors felvétele vált szűk hogy ajkatonai üg zete aligha nem nynuli a teendőkt mert a régi és úgyeket a régi sze

Halálos altes hosszabb idő után vívodás történi

A holtak vo kar keresztbe fond meggörbül s oldal Össze csoport vel egy bajor husa el lovával, feloldat nyeregben ült, s k vas katon módján Loire nál több szu cza katonát halál összerogytak arcz teljes megtartásban kolt fegyverrel s ronyalaj így érte

A holttestek balpartját elborít több porosz-szász. Egnémelyike aris birt s igen vála öltözve. — E sz melyek vonásai tek föl: zsenbetin bi katonától; de elszántag kifejez említesre legmélte holttest tömeg, me a kevéssel ezelött kokat szinig me e elhaltak arca több de távolról sem ső sokan oly férfias anyai, hogy úgy m hogy a nező, a t bajtársaknak szinte M é g n e! V a r j é l n e k

társadalmi állásu és tekintélyű egyének, a népfelkelés felhívása esetében **tiszti minőségben alkalmazatni óhajtanak**. — miszerint az évről évre február hó 20-ikáig városi rendőr főkapitány Boczkó Sámuel úrnál Czegléd-utca 21. szám alatt naponta délelőtt 10—11 óráig jelentkezzenek, megjelveztetvén, hogy a kezdetben idézett törvényes határozat alapján a jelentkezőknek népfelkelési tiszti helyekre való előjegyzése, a honvédelmi minisztert illeti meg.

Azon cselekvés, hogy a tiszti, tiszthelyetesi vagy hadapródi minőségben nem szolgált jelentkezőknek, alkalom nyújtassék, a népfelkelési tiszti minőségben őket megillető kötelezésekkel elmeletileg és gyakorlatilag lehetőleg megismerkedni, a honvédelmi miniszter az általa kijelölendő azon jelentkezők számára kik csapat szolgálatra beosztathatók lesznek külön, rövid tartamu tanfolyamot fog összehelyeztetni, és az abban önként résztvetteket kik megfellelnek csapat tiszti alkalmazásra előjegyzésbe veteti.

A jelentkezők által a jelentkezős alkalommal megadott adatok irásban a következő adatok lesznek közlendők, és pedig:

1. A jelentkező neve.
2. Születési éve.
3. Állandó tartózkodási vagy lakhelye.
4. Polgári foglalkozása.
5. Esetleges kívánsága a népfelkelésnél való alkalmazására (beosztásra) nézve.
6. A felvételkor (besorozásuk) és esetleg a közös hadsereg tartalékából (állományából) a honvédséghez való áthelyezésük, továbbá a hadseregből vagy honvédségből kilépésük (végelbocsátásuk) éve.
7. A közös hadseregben, vagy a honvédségben (csendőrségben) a kilepés (végelbocsátás) alkalmával viselt rendfokozat, valamint a csapattest (hatóság, intézet, stb) melénel az általa szolgált.

Remélhető, hogy ezen a népfelkelési kötelezettel alá eső és a népfelkelési tiszti állás elnyerése után törekvő állampolgárok elegendően közelről érintő ezen felhívásra, minél számosabban jelentkezni fognak. Debreczen. 1887. február 9.

A városi tanács.

Vidék:

H. Szoboszló, 1887. febr. 5.

Minden szép, jó és nemes felkarolására, a társadalmi külön elemek érintkezésének lehetővé tételére — az egyhangu társadalmi élet fejlesztésére, elenkítésére alakult, elenkítésével butorított helyiségekben elhelyezkedett „Lelői asztaltársaság” alig 3 havi fenállása óta annyira megismerségedt, — tagjaul H. Szoboszló Debreczen B. Ujváros intelligenciájából 45 tagot felmutatni — hogy a külvilág előtt felépni s magáról életelt adni már is elég erősen érte magát. Hogy az itteni társadalmi életben mily szükségét pótol az első asztaltársaság, hogy annak minden rétegében mily bepusztervélta magát tenni, fényesen igazolja a f. hó 5-en a Bika vendéglő nagy terében a helybeli árvák felségelzésére általa rendezett zárkórú táncmulatság, melyen H. Szoboszló színe javát minden elemből ott látunk képviselve, sőt meg a tavoli vidékről is számos vendég volt jelen. Az estély családias légkörű összejövetel jellegét viselte magán, ki-árva, elítve az igazi jó kedvet lehangoló mindennemű feszességét. Még ehez kiegészítéstül egy fontos körülményt nem szabad elfelednünk: a bevétel 239 frt azaz kétszázharminckilenc forintot kitevő, nálunk imponáló magas összeget mutat fel.

Minden veszelében tulhite őket az ember.

A calvados-i csata alatt dr. Chemmu egedeinek egyike a tábori körömben a b. n. gyalog katonát kötözött be. kinek legtovább érte. A golyó átfúrta a koponyát, melyen hatolt be az agyvelőbe s ott is rekedt. A sebesült mindazonáltal teljesen eszen volt; szinte közönyösen beszélt sebéről s oly kicsibe vette, hogy miután bekötözték, mint szerencsétlen bajtársainak nagyobb száma, ő is a borjúra támasztva fejét, megöltte pipáját s rágyújtott. Hogy meddig dohányzott? — nem tudják. De kevés órával reá meg volt halva, agyszélhűdés következtében. Anélkül, hogy szavát halottak, anélkül, hogy arczán a legkisebb változást észrevettek volna, s a j. a. b. n. pipával a borjúra támaszkodva halt ki.

A szív sebek hasonló eredményeket mutatnak föl, mint a fej sebek: de a halál, noha gyors, még sem oly rögtöni, hogy a sebesültnek időt ne engedne arra néve, hogy úgy szólván teste tetleg i nyilatkozatok bizonyos megtartás által. Látta a k. francziát, kinek egy golyó szívért ártta; fegyverén fektűt, melyet szuronyromra készen, futásközben maga elé tartott. Nem messze tőle poros gyalogos volt a terülvé kinek a golyó czomb-véredényeit zaggattá szét; elvérzésben halt meg, a seb, valamint a vértöze, melyben fektűt, elég bizonyítják ezt. Halálos vívodásban, bárbenyi ideig tartott is az, érdeklő állást ön fel. Egy darabig talpon lehetett de majd anyat esett kissé obbra fordult, arczát, szemét égnek emelte s kezeit görcsösen össze kulcsolá. A katoná egy hiszik dr. Chemmu és segédei, hogy imádkozás közben halt meg.

Az egyszerűség és őszinteség kitűzött jelszavak ez alkalommal realizálva lettek. S mikor Rác Marci jól szervezett bandája 8 órákor a talp alá való első csárdást ráhuzta — a forrongásban levő jó kedv — mint a hamu alatt lappongó szikra heves lángokban tört ki. Azt mondja a perzsa költő: az igazi jó kedv anyagi vágyásolja a női arcot. Kedves hölgyeink az asztaltársaknak a teljes siker fölötti meglepődöttség fölötti végtelen örömtől elkapatva, oly mosolygó elbájoló arczccal és jó kedvvel áldoztak Terpsichore isten nőnek, hogy egy tularadt szívű fiatal tánczos nem hiában kiáltotta el magát; mennyországban vagyunk, mert még az öreg urak is lelkesülten megerősítették ezt az állítását.

Ki kell emelnünk Lengyel Imre bábjátékosai élők urat, — közkedvelt egyniségének köszönhetően nagybörészt az egész mozgalmat és fényes sikert — nemkülömben Tökés Gábor, Körner Bela és Sáhgy Ferencz fardatlan tánczrendező urakat, kik tapintatos eljárásokkal mindenkit lekötöztek.

Jelen voltak asszonyok: Adler Farkasné, Id. Agárdi Lajosné Boross Gézané, Bihari Kálmánné, Csanádi Lajosné Cseke Jánosné, S. Czeglédy Jánosné, Cseke Sámuelné, Csorba Lajosné (Debreczen) Czeglédy Antalné, Czeglédy Ferenczné Debreczeni Jánosné, Eichenbaum Lipótné, Ezri Adolfiné, Fekete Lajosné, Fekete Jánosné Fogntúy Jánosné Fischbein Ignáczné, Futó Andrásné, Gáti Jánosné, Göbel Józsefné Göbölös Péterné, Grosz Jánosné, Horog Mihályné Káldi Imréné, Kocsor Istvánné, Kovács Jeremiásné, Kerekes Károlyné. Kircsi Gáborné, Kürthy Józsefné, Leba Gáspárné, Magyar Sándorné, Marton Gáborné, — Dr. Malatinszky Józsefné, Monus Sándorné, Nagy Károlyné, Orstein Deszóné, Osváth Györgyné, Rosenfeld Mórné, Roth Lajosné, Rác Gáborné, Szivos Gézané, Szabó Jánosné, Somogyi Gyuláné, Szabó Józsefné, Dr. Simon Gáspárné, Tóth Lajosné, Tury Jakabné, Tökés Zsigáné, Tóth Károlyné urnók.

Leányok: Balogh Vilma, Balogh Juliska Balogh Ilona (Debreczen) Bernáth Flóra, Bernáth Gizella (Debreczen) Chepey Zsuzsika, Cseke Amália, Fekete nővérek, Gúlcik Giza, Grosz Emma, Grosz nővérek Gombos Hermin Göbel Juliska, Kerekes Róza, Kúrti Etelka, Monus Irénke, Pap Mariska (B. Ujváros), Rosenfeld nővérek, Roth Giza, Soós Erzsike, Soltész Erzsike, Tökés Mariska kiasszonyok. Az első négyest 60 pár tánczolta. A körülből egy óráig tartó szünet után — mely alatt Kálmán Károly az ügyes vendéglős jóízű ételi és italai mellé telepedett a díszes közönség — ismetetlen hadi lábra állott a tánczoló fiatalok, sőt még a népfelkelői koronutli férfiak is mozgósították mugukat — s a kitörő jókedvnek csak a reggeli órák vetek véget — a mikor is azzal váltunk el egymástól hogy ily általános derült hangulatban eltöltött estély még nem volt Szoboszló.

Pity-Pity.

HELYI HIREK.

A népfelkelési törvény végre hajtása foglalkoztatja hatóságunkat. A városi tanács tegnapi gyűlésében hosszan tárgyalta ez ügyet s mai számunkban közlünk is egy felhívását, a népfelkelési tisztek jelentkezését felől. A katonai ügy osztályban az összes népfelkelői névsora irak össze s a roppant sok teendő gyorsabb végzésére egy napdíjas felvétele vált szükségessé. Itt említtük meg, hogy a katonai ügy osztály jelenlegi személyzete aligha nem nagyon kevesnek fog bizonyulni a teendők pontos és gyors elvégzésére, mert a régi és újabbban jött (népfelkelési) ügyeket a régi személyzet egy része végzi, a

Halálos altest-sértüléseknél a halál csak hosszabb idő után következik be s e végvívódás irtóztató kínok között történik.

A holtak vonásai eltorzulnak, kéz és kar kereszthe fonódik a testen, maga a test meggyöngyösödött oldalt fekszik.

Össze csoport az ellene küzdők egyikével egy bajor huszár, ki egy időben esett el lovával, feloldalt fekvé, úgy szólván még nyeregben ült, s kardját előre száguldo lovas katon módjára, erősen szorítá öklebe. Loire nál több szuronyrohamban előtörő franczia katonát halálos gránát-zápor fogadta; összerogytak arczccal a földnek, de azért teljes megtartásban, t. i. izmosan megmaradt fegyverrel s szeggett, lefelé hajtott szuronyal egy érte őket a halál.

A holttestek között, melyek a Szajna balpartját elboríták, dr. Chemu kisérőivel több porosz-szász franczia főtisztekre akadt. Egyenmelyike arisztokratikus — vonásokkal bírt s igen választékosan s cinosan volt öltözve. — E szöke és barna szép fők, melyek vonásaik szabályossága által tünetek föl: szembetünőleg különböztek a többi katonáktól; de itt is, ott is a hős i elszántság kifejezése ült az arczokon. De említésre legméltóbb — volt még is azon holttest tömeg, mely a loir-ei csata után a kevéssel ezéltöt ásott hosszú és mely árkokat színg megtöltte A vérvesztésben elhaltak arca többnyire sápadt vala ugyan, de távolról sem sötét kék; a holtak közül sokan oly férfias elszánttságot mutattak, s angyi, hogy úgy monduk, életet a halálban, hogy a néző, a társaik sírját megadó bajtársaknak szinte oda szeretete volna kiáltani: Mégné! Várja'ok! Hiszen azok élnek.

Szabó Géza.

mennyiben Simon Mihály fogalmazó már régebben betegeskedik s most és újabb szabadságot kért. Wagnér unjonan választott biztos sem foglalta el még helyét stb. . . . Ugy hisszük nagyon idejénvaló volna, ha e nagyon jelentékeny teendőkkel tulhalmozott ügyosztály a kivánalmaknak megfelelő, szakérő személyzettel láttatnék el.

A felolvasó kör tegnapi estélyén Illyes Balint ur olvasta fel igen szép számú közönség előtt „Olaszország uti emlékeit.” A közönség a költői szépségekben gazdag leírását a legnagyobb érdekléssel hallgatta s nagy lelkesedéssel fogadta több részét, különösen azt mely Kossuthra vonatkozott A jeles költő és gyönyörű művét lesz alkalmunk legközelebb olvasóinknak bemutatni.

A „Debreczeni Ellenőr” (munkatársainak minden szépirodalmi jelességemellé) igen rossz polemikus, ezt bebizonyította kivált azon idő alatt, a mióta nekünk van szerencsénk az ós óval (de sohasem attikái sóval) megtöltött fegyvereivel szemben állani Van benne egy kis maliczia és meg van az az akarat, hogy egy kis kárt okozzon az ellenfelben, de mindehhez nem járul az a valami, a mit szellemességnek neveznek és a mi nélkül ugy polemizálni, hogy e polemia egyszerűen csinos olvasmányt is képezni, bajos Az is tulajdonsága a „Debr. Ell.” polemiainak, hogy csaknem minden esetben felderítik azt a meglepő ujdságot, hogy mi bizony nem adjuk be a derekunkat még Izraelnek sem! Rendesen örvendezni látszik, ha ilyesmit ránk süthet, de mi se bánkodunk e miatt, Ha pedig oly férfiak, mint p. o. Mezey Ernő, kivel szemben büszkék vagyunk, hogy munkatársunk, barátunk és elvtársunk, nem helyezünk egy sorba a czipifis lengyel zsidókkal arrogans zsidó írásokkal és a szesz és uzsora embereivel, ez mindenesetre tiszteletré méltó antiszemizmus. Mindenesetre tiszteletré méltóbb a „Debr. Ell.” filozofemizmusánál, a mely lap rajongó tisztelettel ir a legutolsó rangú színészről és klavirmajsterrel, ha zsidó, de a legméltatlanabb sértéseket engedni meg magának a valóban érdemes és jeles Mezey Ernő ellen, azért, mert az nem — kormánypárti. Azon sem esdülközünk ha a „Debr. Ell.” most is — mint rendesen — ferdítve idézi közleményünket. Mi ugyanis nem azt irtuk, hogy az válhatik végzetessé a zsidókra, ha nem szavaznak Mezey Ernőre, hanem végzetessé nek mondottuk azt a balhittet, hogy ók csak a hatalomtól remélnék boldogulást. Ez pedig csakugyan éppoly vezetés tévedés, a minő eszélyes eljárásnak velük ók maguk. Az is régi taktikája a „Debr. Ell.”-nek, hogy ó magat a debreczeni intelligencia kizárólagos közönségének szereti odaallitgatni, pedig jól tudja, hogy az előfizetői nekünk egyszerűen — olvasóink is. Hogy pedig Debreczen közönsége — pártkülönség nélkül — mennyire szereti, ha a másik párt összességét gunyolják (mint a hogy a „Debr. Ell.” is nem intelligens elemek nek csufolja az ellentéteket) arra nézve felvilágosítással szolgálhat a „Debr. Ell.” egy régi szerkesztője, a kinek neve Szabó Antal. A mi pedig Mezei Ernőt illeti, arra bizonyára lehet szavazni — ha esetleg föllép — még ellenkező nézetű szavazóknak is, mert Mezei Ernő bizonyára oly kapacitás, hogy annak távollétét megérzi nemcsak a függetlenségi párt, de az egész parlament is, melynek ó egyik kitűnőségét képezte. Nem is hisszük, hogy az a „számos zsidó választó polgár” (ez volt aláírva a „Debr. Ell.” híres nyilatkozásnak) egyáltalában léteznék; inkább csak azon fogások egyike lesz ez, a mi t. lap társunk támadásaiban a szellemességét helyettesítik — Azonban — elég ma e polemiaiból, támet különben mi is azzal a tárgyilagossággal irtunk meg, a minőhöz a „Debr. Ell.” előfizetői, nekünk pedig egyuttal olvasóink is — szokva vannak. — Még csupán azt a nagy találekonyt emeljük ki, miszerint „goromba sértést” lát abban, hogy mi a szính. bizottság tagjait (szerinte azt is, a ki a tudvalevő esetben nem szavazott és a kik magáévá tették a mi álláspontunkat) alkalmasabbnak találtuk a gazdálkodásra mint arra, hogy a színház sorsával foglalkozzanak. Persze, persze! a „Debr. Ell.” a gazdákat: „a nem intelligens elemek” közé sorozza! Azt hisszük azonban, hogy a szính. biz. tagjai, a kik olvassák a parlament i tudósításokat, nagyon jól tudják, hogy a mai polemikus modort csak is a „Debr. Ell.” fogja fel ugy, hogy annak — unalmasnak kell lenni és így tudják azt is, hogy mi egy kis gombostű szurással e tiszteletré méltó férfiakat megsebezni nem akarhattuk. De ha csakugyan „goromba sértés” lett volna az, a mit a szính. biz. ellen elkövettünk, semmiestre sem volt az hálátlanság; a „Debr. Ell.” tavaly, hasonló esetben egyszerre tanusította a kettőt — a városi tanács ellen.

A sorozás az idén nagyon távoli határidőre van téve a mennyiben április 18-ikán veendi kezdetét s ezen a napon az első korosztályba tartozó hadkötelesek közül az 1—120 számmal ellátottak kerülnek vizsgálat alá; 19-kén 121—300-ig; 20-ikán az ezen korosztályból hátra levők s a II. korosztály beliekből a 146-ig esetleg végig 21-kén a III. korosztálynak, 22-kén és 23-kán a IV-ik korosztályhoz tartozók kerülnek elő.

Az iparos kör tegnapi választmányi gyűlésében megállapította az évi üzgyűlés hatánapját mely márcz. 20-kán lesz Az országos iparos testületi értekezlet a jövő órára összehívattván Budapestre az ipartörvénynek az iparos testületekre vonatkozó tárgyában javaslatlétellel a debreczeni iparos kör lett megbízva mint annak idejében a lapok közölték — de miután a kör még ma sem kapott e tárgyban illetékes helyről megkeresést, ennél fogva a tárgy fölött napirendre ter.

Városunk egyik bájos hölgye, Sesztina Ilona, Dr. Münnich Aureléné ur nő Sesztina Lajos ur leánya, Budapesten a szépiis balban a lady-patronesse szerepét vitte. Öltözéke rózsaszínű tulle volt oliv zöld pluche betéttel, ugyanilyen uszályval, hajában toll-díszítet. Teendőit lebilencsöl szeretetre méltósággal végezte. A bál igen fényes és látogatókkal volt.

Debreczeni jogász kör f. hó 27-én d. e. 10 órákor a szokott helyen rendes közgyűlést tart. mire a kör tagok meghívatnak. Tárgy: Einöki jelentés, mult évi számadás átvizsgálása. Költségvetés megállapítása, tiszttakar megalakulása. Debreczen, 1887. febr. 9. Az elnökök:

A földmívelési miniszter, a m. északkeleti vasut helybeli állomásához a város részéről kiküldött állat egészségügyi szemle bizottsági tagokat u. m. Mészáros K. Alkapitányt, Simon Miklós r. fogalmazót, Szathmári János és Szalai István állatorvosokat a f. évre hivatalos működésükben megerősítette.

Ejlicsavargásra nem igen alkalmasak már az ugyancsak erősen hideggé vált éjszakák s mégis az éjjel a rendőrség bukkant flyenekre s a mi legkülönösebb, a három jó madár, a gyöngé nemhez tartozott. Persze be lettek fogva, a hol aztán a szokás zserint el is bántak velök.

Színházihírek. A „Váljunk el” tegnapi közönség előtt, igen jó előadásban került színre Békési Róza (Cyprienne) sok verve-vél, élénk temperamentumának egész pezsgésével játszott. — Zilahy Gyula (Adhemar) (nehány mint karzatnak szánt fogást leszámítva) ügyes volt; ók, ugy mint Halmai (Desprunelles) kinek ez egyik legjobb szerepe, tapsban és kihívásokban részesültek. Egy helybeli lap kilitásba helyezte, hogy a keddi számunkban közölt színházi híre, a konzorcium válaszolni akar illetékes helyről vett értesülésünk szerint a konzorcium erre — nem gondol, lévén neki egészen más feladata a hírlapi vitáknál.

A jogászbál alkalmából a „jog hallgatók segítő egyesülete” javára felülízett Szeghy Kálmán ur (M. Pérs) 4 forintot, a melyet köszönetünk nyilvánítása mellett ezenel nyugtáztunk. Debr. 1887. február 10-en. Jegászhálbizottság.

Egyházközség. A debreczeni ágost. hitv. ev. egyház f. é. február hó 13-án azaz vasárnap d. e. 11 órákor saját imatermében egyházi közgyűlést tart melyre az egyház tagjai tisztelettel meghívatnak.

Farsang. A vöfély bále hó 13-án, tehát a legközelebbi vasárnap leend és nem azon későbbi napon, melyre előbb tévedésből jelezve volt.

A debreczeni betegsegélyző pinczér egylet tegnapi délután 4 órákor „Páris” kávéház belső helyiségében Gödény József elnöklele alatt választmányi gyűlést tartott. A tagok eljes számmal jelentek meg a zászlószentes ünnepleyre vonatkozó nagy érdekű javaslatok előterjesztésére. Egyik zászlószentes czég ügynöke is megjelent a gyűlésen s mintakkal szolgált az egylet választmányi tagjainak. A közös megállapodás egyelőre a következő: A lobogó tiszta fehér selyem lesz szélén széles arany rojtokkal. Ez egyik oldalán a lobogónak Debreczen város finomul himzett cimere áll, alatta e felirattal: A debreczeni betegsegélyző és ápoló pinczér egylet. A másik oldalán a lobogónak egy arany himzésű babér koszoru lesz, melyben két egymást fogó kéz a barátságot, egyetértést jelkepezve lesz himezve. A babér koszoru felett e felirat fog állni: „Erő munka és szorgalom.” Hogy az egyelőre elfogadott alap megmaradt é, csupán a lobogót készítő czég által beküldött minta czelszerűségétől függ. Az ünneplei julius valamelyik hetében fog nagy fényvel végbemenni A gyűlést melyen még kisebb fontosságú felemítésre nem méltó dolgok kerültek tárgyalás alá, délután kesssel 6 óra előtt zárta be az elnök A legközelebbi választmányi gyűlés csak a jövő hó folyamán lesz megtartva.

Bál a szomszédban. Nagy-Károly városának és vidékének fiatalága a szatmármegyei „Szechenyi-társulat” javára 1887. évi február hó 22-én Nagy-Károlyban a megyei székház nagytermében zárkórú tánczestélyt rendez.

Hajtvadászat. A debreczeni vadász-társulat tiz tagja a Savós kuton hajtvadászatot rendez rókákra, f. hó 13-án gyűléshely az erdészlaknál reggel 8 órákor.

*** Placziárak. 1886. február hó 8 án tartott heti vásárról:**

1 Métermázsza	Buza	8 60—8.40—8.20
1 "	Kétszeres	7 00—6.90—6.80
1 "	Rozs	5 80—5.70—5.60
1 "	Árpa	5.80—5.70—5.60
1 "	Zab	5.80—5.70—5.60
1 "	Tengeri	5.80—5.70—5.60
1 "	Köles	4.60—4.35—4.10
1 Zsák	Burgonya	90
100 Kiló	Szalonna	46 ft. 45 ft. 44 ft.
100 "	Haj	46 ft. 45 ft. 44 ft.

Hazánk s a külföld.
— Az öreg Vilmos Egy magas rangu tiszt volt a császárnál kihallgatáson. Az agg uralkodó hosszabban társalgott a tiszttel és beszélgetés közben szóba hozta H. öreg, érdemes tábornokot is. „Derek tábornok — mondá a császár — igaz, csak az a kár, hogy már nem tud lovagolni. Rövid szünet után a császár így folytatja: „En sem tudok már lovagolni s azt mondom önnek (ekkor közelebb hajolt a tiszthez), ha közönséges tábornok volnék, már régen nyugalomba helyeztek volna.”

Muzsák.
— Színész kongresszus. Az orsz. színész-egyesület közgyűlése egnap előtt nyílt meg Budapesten a megyeháza nagytermében, élénk érdeklődés mellett. Az ülést Ribáry József min. tanácsos nyitotta meg rövid beszéddel. Az egyes társulatok képviselője gyanánt 26 tag igazolta magát, míg — 8 igazgató képviseltette magát másokkal A közgyűlés ezután közfelkiáltással elnökké Ribáry Józsefet, alelnökké Feleki Miklóst, másodelnökké Váradit Antal, jegyzökké Derekit és Molnár Antal választák Az első tárgy az időközben lemondott igazgatótanács megválasztása volt. Megelőzőleg az elnö röviden vázolta a lemondás okait, mire Ditrői Mór (Szabadkáról) tiltakozott a tömeges lemondás ellen s minthogy arra az a r a d i s z i n t á r s u l a t a t a p a t i n t a t l a n föllépte adott okot, a fölött rosszaság kifejezését javasla. Az ügyet bizottsághoz utasíták. Most az új névsor összeállítása lelett kezdődött épen nem épületes személyes hercehurca, mely végre délután 2 órákor bezárták az ülést. Délután Feleki Miklós elnököt s míg a beadott javaslatokat összehámlalták, megalakíták a külföldi bizottságokat. Még Dereki Antal (Miskolcra) interpellált az ismeretes Kolozsvári színházválság ügyében — melylyel az új igazgató-tanácsnak kell majd foglalkoznia s ezzel az ülés véget ért — Tegnapi kérvényi bizottság terjesztette elő működésének eredményét. A jelentés legérdekesebb pontja a Csóka-ügy volt Ditrői Mór előadta Csóka Sándor Kolozsvári bukásának történetét. Csóka a legkülönösebb intrügának és machinációknak esett áldozatul s egész vagyonát elvesztette — A színezeknek mindössze 545 frrtal marad adós s e csekélység miatt oly méltatlanul bántak igazgatójukkal. Ditrői indítványozza, mondja ki a közgyűlés, hogy a tagok eljárása Csókával szemben magyar színészekkel méltatlan. Ez indítványt harsány eljenzéssel fogadták. Csóka — kérésére 700 frt segélyt szavaztak meg

Debr. Színház.
Holnap, pénteken 1887. febr. 11-én:
A „királyfogás”
előkészületek miatt
zárva marad.
Szombaton: A KIRÁLYFOGÁS Konti operettje.
Legközelebb színe kerül: ROMEO és JULIA Shakespaera tragediája.
Felölös Szekesztő Gáspár Imre
Kiadó Kutasi Imre

Előnyös bevásárlás
folytán
többféle
SZŐNYEGEKET
rendkívüli olcsó áron
ajánl
KUNZ JÓZSEF és Társa.

Dinnyeföld.
Péterfiai majorságmban
4 cat. hold gyeplődinnye
termelésre bérbe kiadó.
Kerekes Géza
Péterfia 819.

Magy. kir. államvasutak.

Sz. 472—1887.

III.

Üzletvezetőség Kolozsvárt.

HIRDETMEYNY.

Ezennel közhírré tesszük, hogy a Debreczen állomásunkra megérkező gyors- és teheráru szállítmányok Debreczen sz. kir. város bel- és külvárosiban lakó czimzettek lakására, esetleg üzlethelyiségeibe; ugyancsak az ugyanott lakó felek által Debreczen állomásra szánt gyors- és teheráru szállítmányoknak lakásuk, illetve üzlethelyiségükbe nevezett állomásunkra való fuvarozása; továbbá a debreczeni állomásunkon átmenni vagy oda rendelt és a debreczeni m. kir. fővámbivatal által vámkezelendő vasúti küldeményeknek a debreczeni pályaudvartól a m. kir. fővámbivatalhoz és onnan vissza, esetleg a fővámbivataltól a helyben lakó czimzettek lakására, illetve üzlethelyiségeibe való szállítása és a vámkezelés körül szükséges közvetítési eljárás ellátása iránt **Rosenberg Albert özvegye** debreczeni cégével a vasúti üzletszabályzat 19 §-a alapján szerződést kötöttünk s azt a m. kir. államvasutak részére letesített szállítási hivatal és vámkezelési iroda vezetésével megbíztuk.

Ezen szerződés folyó évi február 15-én lép hatályba, minek folytán a Debreczenbe megérkező mindazon gyors- és teheráru szállítmányoknak, melyeknek feladói a küldeményeket kísérő fuvarlevelekben, vagy czimzettjei Debreczen állomás-főnökehez előzetesen intézett írásbeli rendelkezést nem tettek: a czimzettek lakására vagy üzlethelyiségeibe való befurorozása, illetve a vámkezelési szállítmányok vámkezelésének közvetítése **ROSENBERG ALBERT** özvegye cég által fog eszközöltetni.

Kivételt képeznek a robbanó, terjedelmes, utánvéttel terhelt és az egy tonna vagy az azon felül bíró küldemények, melyek csak a vállalkozóval külön kötendő előzetes egyezség alapján szállíthatnak.

Ezen munkálatok teljesítéséért **ROSENBERG ALBERT** özvegye cég kötelező díjak szedésére van feljogosítva:

1. A házhoz szállítási, illetve árufelvételi szolgáltatásnál:

Gyors- és teherárúkért.

1) A pálya udvartól a város területére bárhova vagy innen az állomásra:
a) 50 kilogramm vagy azon alóli súlyú szállítmányokért 15 kr. b) 50 kilogrammon felül minden megkezdett 50 kilogrammért 5 kr.

II. Vámkezelés árú szállításáért, illetve vámkezelés közvetítéséért:

1. Az árúknak a pályaudvartól a m. kir. fővámbivatalhoz, vagy onnan vissza való fuvarozásáért 100 kilogrammonként 10 kr.

2. Debreczenben lakó czimzettek azon küldeményeinek a vámbivatalból lakásukra vagy üzlethelyiségükbe való szállításáért, melyeknek elvámolása a vállalkozó cég által közvetített, 100 kilogrammonként 6 kr.

3. Vámokmányok kiállításáért s egyáltalában a vámkezelési eljárásért 100 kilogrammonként 10 kr. de fuvarlevelenként legalább 50 kr. és lefeljebb 2 frt. —

Egész kocsiakományt képező vámkezelés árú után, melyek a m. kir. fővámbivatalhoz nem szállítanak be hanem melyeknek vámbivatalos megismerése a fővámbivatal kiküldendő közege által a pályaudvaron eszközöltetik, vállalkozó cég által a II. 3 pont alatt említett vámkezelési illetékeken kívül csak a kiküldött vámkezelésnek járó és tényleg kiírt illetmény számítható fel.

A vállalkozó cég egyéb kiadásai, mint: vámilletékek, göngyöletek javítása, bélyeg, postadíjak stb. a II. 1—3. pontok alatt felsorolt illetékekbe betudva nincsenek és a felek által külön megtérítendőek.

Vállalkozó azonban minden ilyen kész kiadásról megfelelő okmányt köteles előmutatni.

ARSZABÁSI HATÁROZMANYOK:

1. A szállítmányozó az árut a lakás vagy üzlethelyiség azon részébe tartozik állíttatni, illetőleg onnan elvinni, mely e célra neki kijelöltetett.

2. Ha a czimzett az árufuvarozása idején lakásán nincs, a másodsor, esetleg többször is megkísérített kézbesítés költségeinek megtérítésére a fuvarozó igényt nem támaszthat.

3. Ha a czimzett a fuvarlevelen kijelölt helyen fel nem található s tartózkodási helyét csak a bejelentési hivatal útján lehet megtudni a rendes fuvarozási díjon kívül még 10 kr. fizetendő.

4. Ha a czimzett az áru átvételét megtagadja, vagy azt a városnak más, nem a fuvarlevelében megjelölt helyére küldeni, az árúknak az eredeti rendeltetési helyére való fuvarozásán kívül a visszavétel, újra való elhozatal, vagy a más helyre való elfuvarozásáért a fuvarozási díj nyúl felszámítható.

5. Ha az áru fogyasztási adónak van alávetve, még a czimzettnek kézbesítendő adóbárca szerint fizetett fogyasztási adó is megfizetendő.

6. Fuvarozó köteles minden fizetett illetéket az e célra nyomtatott és minden egyes fuvarleveléhez csatolt **BÁRCZÁN**, melyen jelen határozmányok is fel vannak sorolva, nyújtani.

Felkérjük a t. cz. közönséget, hogy esetleges panaszait, a fuvarlevél csatolása mellett tudomásunkra juttatni sziveskedjék.

Kolozsvárt, 1887. évi január hóban.

Az üzletvezetőség.



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdac-okat, menterek minden áralmas anyagból, a legnagyobb eredménytel felhasználva az altesti szervek betegségeinél, könnyen haszajtók és vertisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb.

szekrekedéseket
leküzdni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a czukrázatok alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdac-ok egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitüntetve.
Egy doboz 15 labdacot tartalmaz 15 kr. Egy henger, mely 8 doboz, tehát 120 labdacot tartalmaz, ára csak 1 ft. o. é.
OVÁS! Minden doboz, a melyen a cég: gyógyszerész „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünk nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik. Igen figyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bír, de épséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan kell kerülni: Neustein-féle Erzsébet labdacokat; ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással elvannak látva. — Főraktár: Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph., Belváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Raktár Budapestben Török József gyógyszerész, Debreczenben Rothschild V. Emil és Gölt Nándor urak gyógyszerészártaiban.

A legjobb kávépótlék
MANILA-VELIM
vörös dobozokban jeggyel.
Velimi világkavé
faladácskákban földtekével.
Fügekavé
czukorsüveg alakban és a
Legfinomabb csokoládok
nevel
Chocolat Velim
a velimi részvénytársulat gyáraiból Prágában.
Kaphatók minden fűszerkereskedésekben.

Kiadó
Nap-utczán a 2500. számú ház egy vagy több évre, — esetleg — kedvező feltételek mellett — örök áron is eladó.
Ertekezhetni a tulajdonos **Horvath Mihályval**, czegled-utca 48. szám alatt.

Csak a horgony-jellel ellátott valódi!
A köszvényben és osziban szenvedőknek a valódi:
Pain-Expeller
„horgonyjal“, mint leghatásosabb házászer ajánlató.
Kapható a legtöbb gyógyszerártaiban!

KITÜNTETÉS SZEGED érdem éremmel 1876.

KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR ezüstérem 1879.

KITÜNTETÉS LONDON

KITÜNTETÉS D SZOKLEVÉL 1871-ben.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz, Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére; elvállal:
tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
dizsműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
A papir gyári árban számíttatik

HIRDETESEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hurokban a legolcsóbban számítva közé teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

Előbb
1887.
Eldobható
Helyben és post
Egy évre
Fel évre
Negyed évre
Egyes szav
A lap szövege
den közzététel: Na
utca, 1564 szám
ház, — a szerkeszt
meleve kiadó
Eldobható
TELEFON E. L.
OSATHY KÁROLY
kereskedésben és a
teljes KUTASI IM
nyomdáskészítő a p
nyad.

A debreczen
folyó évi febr
11 órakor a
ségében T h
viselőnk elnö
gyűlést tart
Az idő
percze sem
döntő küzdel
mértékünk
urnánál. Ne
letlenül, kívá
tási küzdelem
völeg — öt
sát a megvál
zébe. Szervez
A vidék
tette már part
péseket; idej
város polgá
lentül. Három
arra, hogy fol
készítsük párt
a szabadság e
városában. J
minél nagyobb
lelkes buzgal
badságnak, e
eszméjének h
Debreczen
A debr. fu
Utí ke
Irta a debreczen
Hiszem töl
gatóim között.
részben vagy
többen vannak,
bár titokban is
Azokra ne
visszamenekeszi
közvetett szemlé
nyórt felköltet
talmazva; mert
kettőt!
Gondoljuk
vissza az év jele
Balaton parton
hagyjuk el a m
N-Saarbur
kén a legszebb
A „DEBRE
Erdély
(Irt
Torozko
jain átdöcögve
pás uton, kies
mezőséget jobbr
zik, az Ordash
balról a Székely
rázdált, kopár s
szürke meredély
járata, a barlang
barlang-nyílások
Hora-kloska ru
Kloskát ama sz
A renge
csakhamar Tor
vagyunk, s a fru
vegő pataktól a
park előtt a gr
baltinis, cimere
Az ódon ephlett
idylel állunk sz
Torozko Sz
ben, hosszú hegy
a zöld pázsitos
plom emelkedik.
vizárokhoz has
kadékos ut von
nyó fákból össze
gos falombok tek